Zestaw 1

Odpowiedź  podać z uzasadnieniem
Zadanie 1: Użyto sieci neuronowej do uczenia funkcji logicznej  f(x,y) = (x ( (y
a) Czy funkcję można obliczyć za pomocą jednego perceptronu?

b) Zaprojektować optymalną sieć, która oblicza daną funkcję

c) Narysować prostą decyzyjną 

Zadanie 2:  Dana jest sieć z dyskretną unipolarną funkcją aktywacji:


[image: image1]
a) Podać macierze wag i wektory odchyleń neuronów pierwszej i drugiej warstwy

b) Wyznaczyć sygnały wyjściowe, jeśli wektor wejściowy jest X =[1 -1 ]T.

Zadanie 3: Neuronu z dyskretną bipolarną funkcją aktywacji użyto do klasyfikacji punktów w przestrzeni R3. Niech początkowy układ wag będzie [-1 2 1],  odchylenie będzie -2.

a) Wyznacz sygnał wyjściowy, jeśli wektor wejściowy jest [-1 0 3]T
b) Używając reguły perceptronowej (( = 0.5) do uczenia neuronu wyznacz nowy układ wag po jednym cyklu uczenia, jeśli dla wektora wejściowego [-1 0 3]T  prawidłowa odpowiedź jest -1. 

c) Jaki jest błąd sieci przed i po jednym cyklu uczenia? 

Zadanie 4:  Dany jest następujący problem:

„Plan tuneli pewnej kopalni ma strukturę grafu, którego wierzchołkami są punkty przecięcia się tuneli a krawędziami są części  tuneli pomiędzy punktami przecięcia się. W celu wyświetlania kopalni, powieszono lampy w punktach przecięcia się tuneli (wierzchołkach grafu). Każda lampa powieszona w punkcie w może świecić tylko tunele, które kończą się w tym wierzchołku.  

Gdzie trzeba powiesić lampy, żeby świeciły wszystkie tunele i liczba użytych lamp była najmniejsza?”

a) Czy istnieje algorytm optymalny wielomianowy dla podanego problemu?
b) Podaj algorytm zachłanny, który rozwiązuje podany problem.
c) Ilustruj działanie algorytmu dla konkretnych  danych wejściowych. 

Zestaw 2






Odpowiedź  podać z uzasadnieniem
Zadanie 1: Użyto sieci neuronowej do klasyfikacji dwóch zbiorów punktów A i B
A =  {(3,4)};  B =  {(2, 2) (5,3), (3,5)}
a) Zaprojektować optymalną sieć, która klasyfikuje podane punkty

b) Narysować prostą decyzyjną 

c) Uzupełnij zbiór A punktami o współrzędnych całkowitych w taki sposób, aby zbiorów A i B nie dało się rozdzielić jednym perceptronem

Zadanie 2:  Dana jest sieć z dyskretną bipolarną funkcją aktywacji:


[image: image2]
a) Podać macierze wag i wektory odchyleń neuronów pierwszej i drugiej warstwy

b) Wyznaczyć sygnały wyjściowe, jeśli wektor wejściowy jest X = [1.5   -1]T .

Zadanie 3: Neuronu z dyskretną bipolarną funkcją aktywacji użyto do klasyfikacji punktów w przestrzeni R4. Niech początkowy układ wag będzie [1 -0.5 1 -1.5], odchylenie -3.

a) Wyznacz sygnał wyjściowy, jeśli wektor wejściowy jest [-1  1  3 0]T
b) Używając reguły perceptronowej (( = 2.5) do uczenia neuronu wyznacz nowy układ wag po jednym cyklu uczenia, jeśli wektor wejściowy jest [-1 1 3 0]T a prawidłowa odpowiedź jest 1. 

c) Jaki jest błąd sieci przed i po jednym cyklu uczeniu? 

Zadanie 4:  Dany jest następujący problem:

„Pewna firma telekomunikacji dysponowała C centralami telefonicznymi, które razem obsługują  W województw w kraju. Jedna centrala mogła obsługiwać kilka województw i jedno województwo może być obsługiwane przez więcej niż jedną centralę. Z powodu deficytu budżetu, firma zamierzała zmniejszyć liczbę centrali. Które centrale zlikwidować, żeby pozostałe mogły nadal obsługiwać wszystkie województwa i liczba pozostałych centrali była najmniejsza?”


a) Czy istnieje algorytm optymalny wielomianowy dla podanego problemu? Odpowiedź uzasadnij.
b) Podaj algorytm przeszukiwania wiązkowego (k=2) dla podanego problem

c) Ilustruj działanie algorytmu dla konkretnych  danych wejściowych.
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